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Alanya Alaaddin Keykubat Üniversitesi 

Turizm Fakültesi 

2024-2025 Eğitim- Öğretim Yılı Mezun Anketi Değerlendirme Raporu 

2024-2025 Eğitim-Öğretim Yılı Güz- Bahar yarıyılında Turizm Fakültesi bölümlerinden mezun 

olan öğrencilere mezun değerlendirme anketi uygulanmıştır. Mezun değerlendirme anketi 

toplam 19 sorudan ve 2 bölümden oluşmaktadır. Birinci bölüm mezun olduğu bölümün genel 

değerlendirmesini ölçen sorulardan oluşmaktadır. İkinci bölüm demografik sorulardan 

oluşmaktadır. 

1. TURİZM FAKÜLTESİ MEZUNLARINA AİT DEMOGRAFİK BİLGİLER 

Ankete toplam 40 mezun katılım sağlamıştır. Katılımcıların % 2,5 ‘i 2012, 2021 ve 2022 

yıllarında mezun olmuştur. Diğer katılımcıların ise  % 32,5’i 2025, % 35’i 2024 ve % 25’i 2023 

yıllarında mezun olmuştur (Bkz. Şekil 1). Ayrıca katılımcıların, % 65’i gastronomi ve mutfak 

sanatları bölümünden, % 35’i turizm işletmeciliği bölümünden mezun olmuştur (Bkz. Şekil 2.). 

Şekil 1. Mezuniyet Yılı 
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Şekil 2. Mezun Olunan Bölüm 

 

Katılımcıların,  % 25’i mezun olmadan, % 40’ı bir yıl içerisinde, % 20 ‘si 6 ay içerisinde, % 

15’i 3 ay içerisinde işe başlamıştır (Bkz. Şekil 3).  

Şekil 3. Mezuniyet Sonrası İşe Giriş Süresi 

 

Katılımcıların % 30’u 1-3 yıl, % 27,5 ‘i 0-12 ay, % 15’i 5 yıl ve üstü ve % 22,5’i 3-5 yıl 

süreyle çalıştığı belirlenmiştir (Bkz. Şekil 4). 
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Şekil 4. Çalışma Süreleri 

 

Katılımcıların % 60’ı turizm, % 40’ı ise diğer sektörlerde çalışmaktadır (Bkz. Şekil 5). Ayrıca 

katılımcıların % 65’i özel sektör, % 5’i kamu kuruluşu, % 5’i eğitim kurumu, % 10’u kendi iş 

yeri ve % 15’i de diğer kurumlarda çalışmaktadırlar (Bkz. Şekil 6).   

Şekil 5. Çalıştığı Sektör 
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Şekil 6. Çalıştığı Kurum Türü 

 
2. MEZUN DEĞERLENDİRME ANKETİ SONUÇLARI 

 

Mezunların turizm fakültesini değerlendirmelerini sağlayan anket 5’li likert ölçeğinde  

hazırlanmış sorulardan oluşturulmuştur. Paydaşlardan, sorulara kendilerine en uygun 

gördükleri cevabı gösteren “Kesinlikle Katılıyorum”, “Katılıyorum”, “Kararsızım”, 

“Katılmıyorum”, “Kesinlikle Katılmıyorum” dereceleme ölçeklerinden birini seçmeleri 

istenmiştir. Bu sorulara verilen yanıtların analizi aşağıdaki bölümlerde verilmiştir. 

 

2.1. Bölümümde aldığım lisans eğitimi işimle ilgilidir. 

 

Kesinlikle katılıyorum (% 62.5) ve katılıyorum (% 20)  yanıtları birlikte incelendiğinde 

mezunların %  82.5 ‘i ALKÜ Turizm Fakültesinde aldığı lisans eğitiminin işi ile ilgili olduğunu 

belirtirken; % 7.5 ‘i kararsız olduklarını ifade etmişlerdir. Ayrıca mezunların % 10 ‘u bu görüşe 

kesinlikle katılmadıklarını belirtmiştirler. 
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2.2. Bölümümde aldığım eğitimin, beni profesyonel yaşama hazırladığını düşünüyorum. 

 

Kesinlikle katılıyorum (% 37.5) ve katılıyorum (% 35)  yanıtları birlikte incelendiğinde 

mezunların %  72.5 ‘i ALKÜ turizm fakültesinde aldığı eğitimin profesyonel yaşama 

hazırladığını belirtirken; % 12.5 ‘ü kararsız olduklarını ifade etmişlerdir. Ayrıca mezunların % 

5‘ü bu görüşe katılmadıklarını ve % 10’u ise kesinlikle katılmadıklarını belirtmiştirler. 
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2.3. İş bulmada veya sektör değiştirmede zorlukla karşılaşmadım. 

Kesinlikle katılıyorum (% 25) ve katılıyorum (% 17,5)  yanıtları birlikte incelendiğinde 

mezunların  %  42.5 ‘i iş bulmada veya sektör değiştirmede zorlukla karşılaşmadığını 

belirtirken; % 35 ‘i kararsız olduklarını ifade etmişlerdir. Ayrıca mezunların % 2,5‘u bu görüşe 

katılmadıklarını ve % 20’u ise kesinlikle katılmadıklarını belirtmiştirler. 

 

 
2.4. Bölümümün akademik kalitesinin yeterli olduğuna inanıyorum. 

 

Kesinlikle katılıyorum (% 35) ve katılıyorum (% 35)  yanıtları birlikte incelendiğinde 

mezunların  %  70 ‘i ALKÜ Turizm Fakültesindeki bölümlerin akademik kalitesinin yeterli 

olduğunu belirtirken; % 20 ‘si kararsız olduklarını ifade etmişlerdir. Ayrıca mezunların  % 10 

‘u bu görüşe kesinlikle katılmadıklarını belirtmiştirler. 
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2.5. Aldığım eğitim toplumsal dinamikleri anlamamda yardımcı oldu. 

Kesinlikle katılıyorum (% 35) ve katılıyorum (% 40)  yanıtları birlikte incelendiğinde 

mezunların  %  75 ‘i ALKÜ Turizm Fakültesinde aldıkları eğitimin toplumsal dinamikleri 

anlamada yeterli olduğunu belirtirken; % 17,5 ‘i kararsız olduklarını ifade etmişlerdir. Ayrıca 

mezunların  % 7,5‘i bu görüşe kesinlikle katılmadıklarını belirtmiştirler. 

 
2.6. Lisans eğitimim sırasında meslek yaşamıma yönelik önerilerde bulunuldu. 

Kesinlikle katılıyorum (% 52,5) ve katılıyorum (% 35)  yanıtları birlikte incelendiğinde 

mezunların  %  87,5 ‘i ALKÜ Turizm Fakültesinde aldıkları lisans eğitimi sırasında meslek 

yaşamına yönelik önerilerde bulunulduğu belirtirken; % 7,5 ‘i kararsız olduklarını ifade 

etmişlerdir. Ayrıca mezunların  % 2,5‘i bu görüşe kesinlikle katılmadıklarını ve yine % 2,5’i 

ise katılmadıklarını belirtmiştirler. 
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2.7. Bölümümde aldığım eğitim sırasında yazılı ve sözlü iletişim becerilerimi geliştirdim. 

 

Kesinlikle katılıyorum (% 50) ve katılıyorum (% 40)  yanıtları birlikte incelendiğinde 

mezunların  %  90 ‘u ALKÜ Turizm Fakültesinde aldıkları eğitim sırasında yazılı ve sözlü 

iletişim becerilerini geliştirdiğini belirtirken; % 2,5 ‘i kararsız olduklarını ifade etmişlerdir. 

Ayrıca mezunların  % 7,5‘i bu görüşe kesinlikle katılmadıklarını belirtmiştirler. 
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2.8.Lisans eğitimim sırasında, takım çalışması yapabilme becerisi kazandım. 

 

Kesinlikle katılıyorum (% 60) ve katılıyorum (% 27,5)  yanıtları birlikte incelendiğinde 

mezunların  %  87 ‘5 i ALKÜ Turizm Fakültesinde aldıkları lisans eğitiminde takım çalışması 

yapabilme becerisini kazandığını belirtirken; % 5 ‘i kararsız olduklarını ifade etmişlerdir. 

Ayrıca mezunların  % 5‘i bu görüşe kesinlikle katılmadıklarını ve % 2,5’i ise katılmadıklarını 

belirtmiştirler. 

 

 
2.9. Lisans eğitiminin, bireysel/bağımsız çalışma becerilerimi geliştirdiğini düşünüyorum. 

 

Kesinlikle katılıyorum (% 60) ve katılıyorum (% 25)  yanıtları birlikte incelendiğinde 

mezunların  %  85’ i ALKÜ Turizm Fakültesinde aldıkları lisans eğitiminin bireysel/bağımsız 

çalışma becerilerini geliştirdiğini belirtirken; % 7,5 ‘i kararsız olduklarını ifade etmişlerdir. 

Ayrıca mezunların  % 5‘i bu görüşe kesinlikle katılmadıklarını ve % 2,5’i ise katılmadıklarını 

belirtmiştirler. 
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2.10. Lisans eğitimim sırasında araştırma yapma yetisi kazandığıma inanıyorum. 

 

Kesinlikle katılıyorum (% 52,5) ve katılıyorum (% 22,5)  yanıtları birlikte incelendiğinde 

mezunların  %  75’ i ALKÜ Turizm Fakültesinde aldıkları lisans eğitimi sırasında araştırma 

yapma yetisi kazandıklarını belirtirken; % 12,5 ‘i kararsız olduklarını ifade etmişlerdir. Ayrıca 

mezunların  % 2,5‘i bu görüşe kesinlikle katılmadıklarını ve % 10’u ise katılmadıklarını 

belirtmiştirler. 

 

 

 

 

 

 

 



11 
 

 
 

2.11.Almış olduğum lisans eğitiminin beni lisansüstü çalışmalara yeteri kadar 

hazırladığını düşünüyorum. 

 

Kesinlikle katılıyorum (% 37,5) ve katılıyorum (% 22,5)  yanıtları birlikte incelendiğinde 

mezunların  %  60’ ı ALKÜ Turizm Fakültesinde aldıkları lisans eğitimin lisansüstü çalışmalara 

yeteri kadar hazırladığını belirtirken; % 22,5 ‘i kararsız olduklarını ifade etmişlerdir. Ayrıca 

mezunların  % 10‘u bu görüşe kesinlikle katılmadıklarını ve % 7,5’i ise katılmadıklarını 

belirtmiştirler. 
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2.12. Eğitimim sırasında, mesleki ve etik sorumluluk bilinci kazandım. 

 

Kesinlikle katılıyorum (% 65) ve katılıyorum (% 27,5)  yanıtları birlikte incelendiğinde 

mezunların  %  92,5’ i ALKÜ Turizm Fakültesinde aldıkları lisans eğitimi sırasında mesleki ve 

etik sorumluluk bilincini kazandıklarını belirtirken; % 2,5 ‘i kararsız olduklarını ifade 

etmişlerdir. Ayrıca mezunların  % 5‘i bu görüşe kesinlikle katılmadıklarını belirtmiştirler. 

 
2.13.Mezun olduğum bölümü bu mesleğe ilgi duyanlara öneririm. 

 

Kesinlikle katılıyorum (% 62,5) ve katılıyorum (% 17,5)  yanıtları birlikte incelendiğinde 

mezunların  %  80’ i ALKÜ Turizm Fakültesinde mezun oldukları bölümü mesleğe ilgi 

duyanlara önereceklerini belirtirken; % 10 ‘u kararsız olduklarını ifade etmişlerdir. Ayrıca 

mezunların  %7,5‘i bu görüşe kesinlikle katılmadıklarını ve % 2,5’i ise katılmadıklarını 

belirtmiştirler. 

 

 


